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Ata nº 09/20 – CMC – 9ª Sessão Ordinária – 13/04/2020

Ata da 9ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”), do dia treze de abril de dois mil e vinte, sob a presidência
do vereador  Valdomiro Corá, presidente desta Casa, e secretariada
pelo Valdecir  Aparecido  Nunes,  1° Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva  desta sessão a vereadora  Maria  Aparecida  Simões,
vice-presidente, e o vereador Wilson Teim, 2° Secretário. Como não
foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 60/CMC/2020 – Dispõe sobre a Obrigatoriedade da Disciplina
de Técnicas Agrícolas nas turmas de 6º ao 9º da Rede Municipal de
Ensino de Cacoal, e dá outras providências. – Câmara Municipal de
Cacoal – Claudemar  Littig (Mão), Vereador. Projeto de Lei N.
61/PMC/2020 – Dispões sobre Abertura de Crédito Adicional
Suplementar ao Orçamento Vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
160/GP/PGM/2020 de  08 de  abril  de  2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
444.288,35. Projeto de Lei N. 62/PMC/2020 – Dispões sobre
Abertura de Crédito Adicional Especial  ao Orçamento Vigente,  e dá
outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio
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do Ofício N. 163/GP/PGM/2020  de 09 de abril  de 2020.  – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
valor de R$ 425.659,42.  Ofício N.156/GP/PGM/2020, de 06 de abril
de 2020 – Solicitação de devolução do projeto  do projeto  de lei
ofício N. 027/GP/PGM/2020.  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri –
Prefeita. Ofício N.166/GP/PGM/2020, de 09 de abril de 2020 – Com
os cumprimentos, venho por meio deste, respeitosamente, solicitar a
Vossa Excelência a devolução do projeto do projeto de lei
encaminhado a esta Casa de lei por meio do ofício N.
791/GP/PGM/2019, que “Autoriza o Poder Executivo  a Contratar
Operação de Crédito com a com a Caixa Econômica Federal  –
CAIXA, com a garantia  da União, e dá outras providências”. –
Glaucione Maria Rodrigues  Neri – Prefeita. Processo Branco N.
1622/2020 – Prestação de contas do Fundo Municipal de Assistência
Social, referente  ao mês de fevereiro/2020.  Processo Branco  N.
1625/2020 – Prestação de contas do Fundo Municipal de Infância e
Adolescência, referente ao mês de fevereiro/2020. Processo Branco
N. 1628/2020 – Prestação de contas do Fundo Municipal dos Direitos
da Mulher, referente ao mês de fevereiro/2020. Processo Branco N.
1631/2020 – Prestação de contas do Fundo Municipal de Combate à
Pobreza, referente  ao mês de fevereiro/2020.  Processo  Branco  N.
1634/2020 – Prestação de contas do Fundo Municipal de
Desenvolvimento Rural, referente ao mês de fevereiro/2020.
Processo Branco  N. 1637/2020 – Prestação de contas  do Fundo
Municipal de Segurança Pública, referente ao mês de fevereiro/2020.
Processo Branco  N. 1640/2020 – Prestação de contas  do Fundo
Municipal de Defesa do Meio Ambiente,  referente ao mês de
fevereiro/2020. Processo Branco N. 1645/2020 – Prestação de
contas do Município de Cacoal, referente ao mês de fevereiro/2020.
As indicações N.  184/CMC/2020,  195/CMC/2020 e 196 /CMC/2020,
de autoria do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon; 185/CMC/2020,
186/CMC/2020 e 187/CMC/2020 de autoria do vereador Claudemar
Littig; 188/CMC/2020 de autoria do vereador Pedro Henrique
Rabelo; 189/CMC/2020, 190/CMC/2020, 191/CMC/2020,
192/CMC/2020, 193/CMC/2020, e 194/CMC/2020 de autoria do
vereador Wilson Teim, foram lidas, acatadas e serão encaminhadas
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ao Poder  Executivo  Municipal.  O vereador  Mário Angelino  Moreira
em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que haja apenas  um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito à apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,
PSB, ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Estive
acompanhando essa questão do comércio, abre,  não abre,  abre,
fecha, fecha, abre, e hoje depois de uma reunião, com a ACIC, CDL,
ABRASEL, Policia Militar, Policia Civil, Câmara de Vereadores estavam
presentes os dois deputados,  deputado  Fúria e deputado  Cirone,
resolvesse então que o comércio novamente reabriria, confesso que
tenho a certeza no coração, que realmente  é necessário, mas
gostaria de reiterar aqui a população, todos os pedidos pra que as
normas sejam respeitadas né, distanciamento, máscaras, álcool em
gel, lavar a mão com água e sabão, pedir pra que cada um faça a
sua parte, que eu tenho certeza que nós vamos vencer esse
problema, tem que ter paciência, algumas pessoas ainda não
poderão trabalhar  como  é o meu  caso,  tenho  pedido  sabedoria  a
Deus, tranquilidade,  pra que as coisas aconteçam da maneira
correta, mas uma vez, gostaria de bater nesta tecla, que os
comerciantes, os empresários, não importa  de que  ramo,  tenham
também o esforço grande  mútuo, pra que os nossos servidores,
nossos funcionários, melhor  dizendo,  não sejam  dispensados,  não
adianta nós pensarmos no comércio e pagarmos as nossas
duplicatas, pagarmos também a nossa água, nossa energia, o nosso
telefone, aluguel, mas esquecer do pai de família que tem que levar
o pão de cada  dia pra casa, então é hora  agora  de um esforço
mútuo, é hora  de eu não pensar  em ganhar  dinheiro,  apenas  pra
que a minha empresa não quebre, pra que a minha empresa não vá
a falência, mas que antes de mais nada todos os moram no centro,
que moram  nos bairros,  na periferia,  sejam realmente  atendidos
com seu emprego,  é o que o pessoal precisa  hoje, já que nós
falamos tanto em trabalhar,  manter os empregos,  vamos fazer
também o esforço, peço isso aos empresários pra que não haja uma
demissão massa também, porque  você está pensando  em lucro,
vejo eu que não é uma época para se ganhar dinheiro, mas é uma
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época pra pensar naquela pessoa que as vezes cuida da mãe, cuida
do pai, cuida do avô, cuida de uma pessoa que é cadeirante, de uma
pessoa que fez uma cirurgia importante no coração ou em qualquer
outro lugar, que essas pessoas sejam então, colocadas em primeiro
lugar, se você não tem o que fazer na rua, não vá, fique em casa,
principalmente se você tem mais de 60 anos, tendo necessidade de
vir, o comércio abriu, né nós estamos vendo alguns problemas em
Ariquemes, agora surgiram mais alguns casos em Ariquemes, espero
que não passe  por aqui,  mas existe a possibilidade  a gente  sabe
disso, o que  precisa  mesmo  é uma  conscientização do povo para
com esse  problema, tá bom,  estive numa reunião semana passada
com alguns feirantes sem querer,  estava na Secretaria de  Obras e
eles estavam na Agricultura  ficaram  sabendo  que eu estava na
obras, me chamaram, eu participei, eles fizeram algumas
reivindicações, hoje nós descemos até o gabinete  da prefeita,
prefeita subiu até a tenda que está na frente da Prefeitura, atendeu
os feirantes, entendeu  a necessidade,  já que o comércio de
confecções está aberta,  já que  as lanchonetes  está aberta,  estão
abertas, que  as feiras possam trabalhar com espaçamento do jeito
que estão trabalhando, usando todos os materiais de segurança os
EPIS, mas que também seja liberado pra quem trabalha  com
pamonha, pra quem trabalha  com pastel, desde que não haja
aglomeração, os feirantes fizeram o compromisso de manter isso, o
espaço, a questão de usar os EPIS, e a questão também de cada um
respeitar o seu espaço certo. É queria falar sobre a Câmara
Municipal e eu não sei eu tenho até medo, de que soe como
políticagem, mas eu não tenho dificuldade pra falar, já tiver alguns
posicionamentos aqui nessa Câmara, em que uns aceitaram, outros
não, muitas vezes meu nome foi parar na internet e eu até entendo,
é uma política que hoje o que manda muito na política, são as redes
sociais, mas eu queria  entender  uma  coisa,  eu faço contas  e tem
uma coisa que  não tá fechando  e eu gostaria  então de pedir  aos
nobres pares, eu não vou entrar aqui  em mérito salarial de
ninguém, eu não sei qual que é o custo das pessoas aqui, então não
vim falar de salário, não vim falar de baixar salário, isso aí se vier um
projeto pra cá, a gente vai discutir e ver a questão de votar, quem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

vota favorável, e quem  vota contra,  mas eu gostaria  de falar  de
algumas coisas que  essa Câmara Municipal  precisa  fazer,  nós não
podemos ficar inertes a esse problema  do COVID-19, eu vejo
algumas Câmaras do Brasil  torem  algumas providências e eu vejo
que algumas coisas sim, nós podemos fazer, inclusive, na reunião de
domingo, sábado, de sábado da ACIC, é nós não tinha sido, nós não
tínhamos sido convidados, eu liguei pro professor Gustavo, pedi pra
que eu pudesse  ir representar  a Câmara Municipal,  representar
também uma parte do Cacoal Shopping, porque tenho uma empresa
lá, que eles nos cobraram o seguinte, qual é o posicionamento que a
Câmara Municipal vai tomar em relação ao COVID-19, é vejo o que
aparecer pra cá, que vier de projeto pra Câmara Municipal que nós
possamos votar pra que possa ajudar,  eu acredito  que todos os
vereadores tem um compromisso para com a prefeita, e
principalmente para  coma  população de votar isso o mais rápido
possível, pra que a saúde seja atendida, certo, hoje tem um projeto,
se aparecer mais dez nós vamos votar os dez, porém eu penso que
a Câmara precisa fazer alguma coisa e aí demagogicamente ou não,
cada um julgue do jeito que quiser porque os pensamentos, eu não
posso mandar  nos pensamentos  de ninguém, não se pode falar
assim hoje de que a o Paulinho tá falando isso porque ele tem outra
fonte de rende,  no momento  eu não tenho,  eu não tenho  outra
fonte de renda, fui o primeiro a parar e vou ser o último a voltar, e
volto a dizer não estou aqui falando pra baixar o salário de
ninguém , isso tem que ser discutido se eu projeto desse voltar, mas
eu penso que alguma coisa a Câmara tem que fazer, exemplo, nós
não podemos viajar, nós não vamos viajar, seria ruim nós viajarmos
agora, por exemplo, o que que nós vamos fazer em Porto Velho, o
que nós vamos fazer em outro estado da federação, nada, e eu sei
que nós temos  125 mil reais aqui  separados  pra  diária, conversei
com a maioria dos vereadores  que eu conversei,  não consegui
conversar com todos, mas não senti dificuldade  nessa questão
dessas diárias por exemplo desse dinheiro ser devolvido a Prefeitura,
desde que a prefeita faça um compromisso com a população de usar
esse dinheiro  pra  questão da saúde, ou ela devolve  pra  SEMAST,
compra, dá pra comprar muitas cestas básicas pra matar a fome do
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povo, dá pra ela comprar de álcool em gel, de máscara, não sei, dá
pra comprar de remédio, dá pra fazer alguma coisa voltada a saúde,
e eu queria  pedir  a mesa  da  Câmara Municipal,  ao presidente e a
mesa, que nós possamos tomar uma providência em relação a isso,
muita gente  precisando,  penso que nós temos que olhar o lado
cristão, e temos que fazer alguma  coisa tá, temos também a
questão da devolução, nós devolvemos quase 1 milhão de reais todo
ano pra Prefeitura,  é eu sei que  não tem esse dinheiro  hoje em
caixa, mas nós temos aí, janeiro,  fevereiro,  março e abril se for
possível também peço a Câmara, desde  que  presidente  a prefeita
faça um compromisso  de usar  esse dinheiro,  sei que  a vereadora
Maria Simões  já pediu pra ver a questão jurídica, e que nós
possamos nós mesmos, o nosso jurídico olhar em relação ao
Tribunal de Contas  e ver que é uma fase diferente  que é um
momento diferente, nós não estamos devolvendo por devolver, nós
estamos devolvendo  tentando  dar condições pra que  o Executivo
faça alguma  coisa em relação a COVID-19, não consigo como
vereador olhar e não fazer nada, alguma coisa essa Câmara
precisava fazer.  Vou encerrar  o meu  discurso,  tenho  40 segundos
ainda, eu participava,  fui militante  acho  que  é assim  que  fala,  do
partido Progressista e hoje tem como presidente estadual a
deputada Jaqueline  Cassol, confesso  que quando  sai do PP não
consegui montar uma nominata lá porque tenho uma dificuldade pra
montar a nominata  em todos os partidos  que  eu vou, porque  as
pessoas pensam que serei um vereador bem votado, e não consegui
então fazer uma nominata lá, sai o PP conseguiu  fazer uma
nominata depois que eu sai, confesso que fiquei um pouco
chateado, mas hoje entendo  que a mesma  dificuldade,  que nós
tivemos, em ingressar em outro partido, foi a mesma que eu tive de
fazer uma  nominata  lá, não posso ser injusto,  então quero  aqui,
agradecer esses três anos e meio que estive no partido Progressista,
agradecer ao senador Ivo Cassol por tudo que fez pela minha vida, e
pelos conselhos  que  me deu,  agradecer  ao Lucio  que  tem sido o
meu companheiro,  agradecer  também a deputada Jaqueline Cassol
que honrou tudo que conversou comigo, e me ligou e disse que as
emendas que ela colocou ao meu pedido ela vai honrar a cada uma,
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então quero  aqui agradecer  ao PP e também agradecer o PSB por
ter aberto as portas pra mim, as dificuldades Paulinho são muitas, eu
sei, se eu quisesse ser feito alguns conchavos pra ficar num partido
mais fácil de eleger, eu teria feito, porém, não é da minha índole, fui
pra um partido que me  acolheu,  que me  aceitou,  que me  aceitou,
que me acolheu e que me deu condições pra que eu possa trabalhar
dignamente, então fica aqui o meu agradecimento  ao PSB, pela
minha acolhimento e também o agradecimento ao PP por tudo que
fez pra mim,   no mais gostaria  só de reiterar,  nós como  Câmara
Municipal, precisamos  tomar alguma  providência e fazer alguma
coisa em relação a essa pandemia,  meu  muito  obrigado,  obrigado
presidente.” O vereador Pedro Henrique  Rabelo, PSD, ocupa a
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Bom seu  presidente,  eu
gostaria de iniciar a minha fala, nessa segunda-feira, é
primeiramente, mais uma vez,  é reconhecendo o trabalho de todos
os profissionais  da saúde, estive ainda na quinta-feira  passada
visitando alguns órgãos de saúde de nosso município onde os
servidores tem desempenhados  suas atividades  em prol da não
disseminação do coronavírus, sabemos que não temos nenhum caso
confirmado ainda na cidade de Cacoal e graças a Deus, é a maioria
dos exames que tem chegado tem sido com resultados negativos ao
COVID-19, isso traz mais tranquilidade para todos nós moradores e
até mesmo para o poder executivo que tem tomado algumas
medidas no âmbito econômico, como hoje, novamente,  é houve
uma flexibilização da liberação do comércio pra que as pessoas
possam aos poucos  e de uma  forma,  é mais  consciente  voltar  ao
trabalho, porque  a atividade  econômica não pode  parar,  a gente
sabe, que  essa decisão foi tomada  após inúmeras reuniões, tanto
com a associação comercial, representantes dos dirigentes e legistas
do município, é Ministério Público e diversas outras entidades,
gostaria de dizer que constantemente  tenho  entrado  em contato
com associações, com os representantes,  a gente  tem trabalhado
bastante via telefone,  Whatsapp  mantendo  contato  e sempre  se
enterrando dessas decisões que são tomadas pra que a gente possa
tá informando a nossa população, é dentro da minha casa, eu tenho
a minha mão, que é do grupo de risco e nós temos tomado todos os
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cuidados porque sabemos que a maior parte da população do estado
de Rondônia, principalmente Cacoal, é uma população jovem e que
são assintomáticos, ou seja, se forem,  se contraírem o vírus do
corona, é não sentirão fortes  é contrações ou sintomas,  mas você
pode está levando  esse vírus pra dentro  da sua casa e assim,
contaminar os seus entes, as pessoas mais queridas que são ao de
idade, então, por isso nós temos que nos preservar, a juventude de
Cacoal, a mocidade,  se preservar  pra  que  não leve pra  dentro  de
casa, pra  que  não prejudique a saúde dos seus   entes  queridos  e
dos seus familiares.  Senhor  presidente,  saindo  um pouco  sobre  o
tema da saúde, dizer  que tenho acompanhado alguns serviços que
estão em execução no nosso município, é todos também com
cautela, os funcionários mantendo  o distanciamento  correto  e na
semana passada, os maquinários estiveram trabalhando  ali no
Teixeirão, a gente  tem muito serviço pra fazer por  lá e a empresa
contratada tem efetuado  o seu serviço, o município tem nesse
momento que  a sociedade  diminuiu o seu ritmo,  a prefeitura  tem
trabalhado e isso graças às votações que nós vereadores tem feito
aqui, a liberação de crédito pra que o município possa continuar as
suas atividades.  Gostaria  que  a Mesa  encaminhasse  um  ofício seu
presidente, para a secretaria de municipal de transporte e também o
mesmo ofício para a secretaria de obras, porque com essas ruas que
estão sendo é tapado os buracos, estão sendo recuperadas,
infelizmente, a educação no trânsito deixado de lado, os motoristas
abusam da velocidade, estão, tem vários pontos no nosso município
que precisa  reforçar ou até mesmo  implementar  a sinalização de
trânsito, em alguns pontos  até mesmo  os redutores  de  velocidade
desde que  tenha aí autorização do órgão competente  né, que é o
SEMTTRAN, a exemplo disso, a avenida JK, próximo ao
supermercado Gama, que tem uma grande  movimentação, tem
acontecido acidentes  todas as semanas,  as pessoas abusam  da
velocidade e no cruzamento não dá tempo de frear e acontece aí o
acidente, então, eu peço que a secretaria tome algumas atitudes, é
tenho visto que eles estão aproveitando bastante o fraco movimento
e tem pintado bastante no Centro, pintarem vagas de
estacionamento, colocaram placas,  mas  nós precisamos  ir também
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para os bairros que tem grandes necessidades e as pessoas, é tem
que se conscientizar,  no trânsito você tem  que  pensar  em você e
também no seu próximo. Seu presidente, é como foi dito e lido pelo
primeiro secretário, fiz a indicação novamente  ao executivo, a
respeito do intérprete de libras,  porque  nossa comunidade  surda
precisa muito da nossa atenção e eu tenho visto que os vídeos que
são produzidos,  é informativos  da prefeitura,  lógico que muitas
vezes quando a prefeita faz dentro da casa dela, eu entendo, mais
quando é dentro da prefeitura, no gabinete, esses vídeos, tem que
ter a acessibilidade pra comunidade surda, alguns intérpretes, existe
um grupo de  intérprete no município pra poder  ajudar aos surdos,
eles tem assistido vídeos e gravado outo vídeo eles mesmos,
trazendo acessibilidade pra o surdo, mais nós precisamos valorizar o
intérprete de libras, eles  estão doando os serviços deles  e fazendo
um favor, não para a prefeitura, para a comunidade surda, para que
os surdos saiba o que está sendo falado, mais o que nós queremos é
de direito, que saia lá de dentro do executivo, que quando a prefeita
for falar,  tem  uma pessoa  aqui  do lado  que  possa  tá transmitindo
para aqueles que não ouve e saber o que está sendo falado, assim
como no posto de atendimento, está tendo o COVID-19, se o surdo
chegar lá não vai ser atendido da forma correta então, o executivo
faça aí de forma emergencial ou teste seletivo, já falei, não importa
o meio que  vai ser contratado  desde  que  tenho  o profissional  lá,
agora neste  momento,  principalmente.” Em aparte, vereador  Mário
Angelino Moreira  diz: “Quero parabenizar  a vossa excelência pela
fala, muito  importante  a sua colocação, dizer  que  o projeto  de lei
que foi votado nessa Casa aqui inclui, inclusive o executivo para ter
tradução de libras, dizer que todo posto de saúde, como vossa
excelência estava  falando,  inclusive,  o HEURO,  ter obrigatoriedade
de dar essa assistência, porque o executivo hoje, tem gente até pra
carregar bolsa da prefeita, mas não tem uma pessoa pra fazer esse
que o senhor  tá falando,  parabéns, que a Câmara possa sair na
frente, pega  alguém lá dá saúde vossa excelência um ofício lá e
trazer aqui e gravar um vídeo aqui explicativo, demonstrando como
é que  tem  que  se comportar  agora,  porque nós já temos  o nosso
tradutor aqui concursado,  que faça o vídeo por aqui, vossa
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excelência tá de parabéns, muito obrigado,  por ter lembrado  da
comunidade surda mais uma vez.” O vereador Pedro Henrique
Rabelo retorna ao seu discurso e diz: “Então seu presidente, eu peço
que esses ofícios seja encaminhado  e que o executivo  tome as
providências, é importante,  é nesse momento,  isso não seria um
gasto supérfluo, mas sim um investimento, na área da comunicação
para a comunidade  surda do nosso município, no mais seu
presidente, eu gostaria é de dizer aos senhores vereadores que nós
possamos continuar dessa forma unidos em prol da nossa sociedade
cacoalense, a Câmara, ela tem mesmo que se posicionar diante de
todos os acontecimentos,  de todas as medidas  que estão sendo
tomadas e isso eu tenho certeza que cada vereador tem feito o seu
papel, cada um da sua forma, mas que pensando em instituição, o
poder legislativo, nós precisamos estar unidos e o que nós pudermos
fazer para poder ajudar o combate ao coronavírus e auxiliar o poder
executivo que ao mesmo tempo vai ser beneficiada  a nossa
população, nós estamos 100% aqui para isso, no mais, eu agradeço
a oportunidade,  que  Deus  abençoe.” O vereador  Claudemar  Littig,
PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Seu
presidente, hoje mais um recurso,  mais um projeto aqui nessa
Câmara Municipal, pra gente votar, que é um projeto, é um recurso
que a gente ganhamos mais uma vez através do nosso senador Acir,
R$ 550.000,00 para atender a nossa saúde municipal aqui de Cacoal,
um trabalho  árduo, um  trabalho  difícil, mas com  muita  dificuldade
estamos conseguindo  atingir as nossas demandas,  os nossos
trabalhos, as nossas prioridades,  que é sempre  atender  a nossa
saúde aqui do municipal, esse recurso é pra construir duas salas de
oftalmologista e vamos atender aquela área ali do SESP, uma
reforma, do laboratório, do laboratório, é um recurso que está
chegando na hora certa, no momento exato, a onde a nossa saúde
está um caos no município, e também conseguimos  através da
deputada Silvia Cristina  um recurso  de 400 mil reais aonde  já foi
feito essa esse remanejamento  e até hoje a gente já pedimos
explicações ao nosso  secretário de saúde, aonde  foi aplicado esse
recurso, porque  esse recurso é pra comprar  medicamento  para
nossa, para nossa cidade,  e até agora não foi feito  a compra,  nós
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esperamos que a secretária de  saúde a nossas secretárias possam
agilizar porque fazemos a nossa parte aqui nessa Casa de Leis com
muita dificuldade conseguindo recurso, para atender a nossa cidade,
esperamos que o planejamento  possa ter celeridade, porque
recursos estão chegando e as vezes estão precisamos até Brasília, as
veze, fazer vídeos com o senador para que o nosso Executivo possa
impor e fazer  as nossas  demandas,  nós estamos  falando  aqui  de
mais um recurso de 1 milhão de reais que já foi também remanejado
pela Câmara, aprovado pela Câmara, R$ 1.074.000,00 para atender
o bairro São Marcos e até agora não começou essa obra, fizemos o
nosso papel,  conseguimos recurso,  o vereador já está conseguindo
para o nosso  município de Cacoal  mais  de R$ 10.000.000,00  para
atender a nossa cidade, todo recurso está sendo direcionado para as
nossas demandas, pra saúde, educação, asfalto, e fazendo a nossa
parte esperamos  aí que  o Executivo  também possa  fazer  a parte
dela, seu presidente  eu quero aqui falar mais de um projeto,
estamos aqui,  apresentando mais  um projeto  de lei, onde  falamos
mais de seis meses de discursamos em relação a esse projeto de lei
para incluir a matéria, as aulas técnicas agrícolas no 6º ao 9º ano da
rede municipal, na realidade essa matéria já existe na rede
municipal, mas ela é facultativa e ela é, não é lei, hoje nós temos
que garantir  essa matéria na rede  municipal, a partir  do momento
que ela é facultativa, o Executivo pode tirar essa matéria a qualquer
momento, é através, nós vamos apresentar essa lei, já está na Casa
protocolado essa lei,  aonde nós vamos através da lei ordinária nós
vamos derrubar  a resolução, porque  a lei ordinária, ela supera  a
resolução e essa matéria vai ser tá incluída na rede  municipal  se
Deus quiser para sempre, jamais excluir a matéria de aulas técnicas
agrícolas porque  a nossa  educação, a nossa  educação no campo,
merece respeito, merece esse projeto também depois de aprovado,
sendo lei vamos valorizar mais o professor na área técnica, pra isso
nós vamos  estamos fazendo essa  lei para é para valorizar o nosso
professor e também os nossos alunos  na área da zona rural.  Eu
quero aqui também seu presidente, agradecer ali o nosso deputado
Lazinho, nós fizemos uma indicação de lei aqui que virou lei estadual
no nosso estado de Rondônia, nós fizemos uma indicação aonde o
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nosso produtor  de leite, o pecuarista,  ele tirava o seu leite e o
laticínio lá obrigatório, informar  a queda  do leite na  nota  fiscal  do
produtor e um ano atrás o laticínio vinha realmente executando essa
lei e de uns tempos pra cá, o laticínio não está mais acatando essa
lei, nós esperamos que os nossos deputados possa olhar e notificar
o nosso laticínio porque o produtor rural ele faz todo o seu
planejamento, as suas dívidas em cima do leite, quando  tira seu
leite, o pagamento  é mensal,  mas nós esperamos  que  o laticínio
tenha um pouco de responsabilidade e avisa a quebra do leite para o
produtor rural  na  nota  fiscal  porque  a nota  fiscal  vem todo  mês o
pagamento e ali vem o projeto  de lei é pra anunciar  o produtor
quando vai ter a queda  para  anunciar  a queda  30 dias antes  pra
poder aí o produtor, se precaver, nas suas dívidas e nas suas ações
na sua casa. Eu quero  aqui  também seu presidente  que  a mesa
encaminhe o ofício ao secretário de obras para se atender a Linha
Canseira, e a Linha  192, muita  dificuldade  a Linha  192 e a Linha
Canseira, mais de três anos sem passar um patrolamento,  nós
esperamos aí que o secretário de obras possa realmente atender ali
aquelas duas linhas ali do Setor Prosperidade  e também falar e
agradecer mais uma  vez o trabalho  da deputada  Jaqueline  Cassol
amanhã vão estar sendo instalada internet gratuita na escola
cruzeiro do norte,  vemos  aí você morador  da zona  rural,  como  é
bom ter um  representante  que  briga  pelos  seus  direito,  que  briga
por levar melhoras  na sua escola,  melhoras  na sua comunidade,
vereador Mão depois  de eleito nós já climatizamos a escola 100%,
primeiro vereador  que conseguiu  através do deputado,  o recurso
para atender  uma escola 100% climatizada,  os vereadores  hoje
pode ir na  escola  Cruzeiro  do Norte  que  lá está 100% climatizada
através do recurso  do deputado  Maurão de Carvalho,  levamos  a
mediação tecnológica para  a escola  para  atender  o ensino  médio,
agora estamos  levando  o primeiro  ano,  agora  estamos  levando  o
segundo ano, da mediação tecnológica, atendendo os nossos alunos,
vários alunos  não viria mais  para  a cidade  para  estudar  e através
desse projeto  da mediação tecnológica os alunos  estão estudando
na escola  Cruzeiro  do Norte  e agora  estamos  levando  através da
deputada federal  Jaqueline  Cassol é internet  gratuita para  atender
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toda a comunidade e também a escola da Aldeia Gabiji aonde vamos
estar atendendo  ali mais de 200 indígenas naquela  comunidade
então esse é o nosso papel nessa Casa de Leis brigando  com
responsabilidade e fazendo um mandato com muita responsabilidade
para atender a nossa agricultura, os nossos  alunos,  a nossa saúde
então fica aqui  seu presidente  o nosso  agradecimento a deputada
federal Jaqueline Cassol e para desejar aí pra vocês, todos uma feliz
semana, fique todos com Deus que é a melhor companhia. ” O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero falar seu presidente,  fiz a
indicação, cobrando  aí o nosso secretário de trânsito, que  faça a
pintura e a recuperação desses quebra-molas  das ruas da nossa
cidade, fizeram aí várias, recuperaram várias ruas, fizeram quebra-
molas e não pintaram os quebra-molas, várias pessoas estão caindo
ali de moto, precisando  de fazer a recuperação com urgência,
nesses quebra-molas, pintar para que a pessoa possa ter, possa ver
de longe esse quebra-molas,  então, eu quero aqui deixar esse
pedido ao nosso secretário de trânsito o senhor Isaías. Quero
também, seu presidente, pedir a nossa prefeita e o nosso secretário
de obras,  serviço publico que faça a recuperação de  todo  o bairro
Floresta, o bairro Floresta, é um bairro que está ali né, tem aquela
rua, a Vanguardeiro que todo ano dá problema, é uma rua que vai
ser licitada agora pra fazer ali a rede de água fluvial e o asfalto né,
já tem o recurso garantido pra fazer isso aí naquela rua e o bairro
também aonde que era a rua de asfalto, ali acabou, então, precisa
de fazer uma recuperação urgente  ali naquele  bairro,  no bairro
Bandeirante para  aqueles  moradores,  quero  deixar  esse pedido  a
nossa prefeita  e o nosso secretário de obras,  assim  que  puder  já
entrar ali com maquinário, as ruas  que  não for de asfalto,  faça a
recuperação com urgência ali pra aqueles moradores. Quero
também, seu presidente, fazer mais uma cobrança, porque o nosso
secretário de obra e serviço público, para o nosso bairro Bandeirante
né, recuperar todas as ruas e quero falar, pedir ao nosso secretário
de obras que a equipe que mexe com asfalto, foram ali na Sete de
Setembro fizeram a recuperação daquela rua né onde tinha bloquete
ali, arrancaram  o bloquete  e deixaram  na terra, pedir ao nosso
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secretário de obras  que  faça o asfalto  ali naquele  pedaço, é 100
metros, ali quando não é na  época da  chuva vereador  Castelinho,
vem aquele  poeirão ali tem pessoas  que  moram  ali que  tem,  que
não são bem  de saúde, tão cobrando  que  passa  o asfalto  ali, já
fizeram o dreno  né, que ali tinha problema naquele dreno,  mas já
fizeram aquele dreno e agora é só por o asfalto ali, é 100 metros só
e em, cima daquela  rua de bloquete,  que coloca também, um
material ali, porque  aquela  rua de bloquete,  tem vários buracos
também já, foi recuperado mais tá difícil ali dos nossos é pedestres
passar ali com seus automóveis, é muito  buraco,  pedi  que  faça a
recuperação ali na avenida  Sete  de Setembro  em nome  daqueles
moradores, ali tem vários bairros  ali, a nossa Sete de Setembro
hoje, graças a Deus, é um avenida muito movimentada, então, pedi
aqui a nossa prefeita, nosso secretário de obras, que faça a
recuperação ali com urgência para aqueles morredores.  Quero
também seu presidente, fazer uma cobrança aqui e um pedido para
o nosso secretário de Meio Ambiente,  pra  fazer  a roçagem ali dá
praça do bairro  Brizon,  a praça do bairro  Brizon  tá ali tão linda,
iluminadinha, muito linda ali, o povo fazendo  os seus exercícios
físicos ali na parte da tarde, mas o capim tá muito alto, precisa ali de
fazer a sua roçagem ali com urgência, pedi ao nosso secretário
Chiquinho mais  a sua  equipe  que  tá mexendo  com  roçada aí, que
faça a recuperação ali da praça do bairro Brizon. Quero aqui
parabenizar em nome  da prefeita,  o nosso secretário de obras,  a
nossa população ali do bairro Planalto, ficou muito contente  e
pediram pra parabenizar a nossa prefeita pelo trabalho que fizeram
ali, a recuperação das ruas do bairro Planalto né, um bairro que tá
bem distante aqui, mas foi feito um belíssimo trabalho ali em nome
do Maninho,  da Angélica, mandaram parabenizar  a nossa  prefeita,
pelo aquele trabalho. Quero também, seu presidente, parabenizar o
deputado Cirone, o deputado  Cirone vem aí fazendo  um grande
trabalho em parceria com a nossa prefeita, eu sei que ele foi é vice-
prefeito né, foi vice-prefeito  e ganhou pra deputado,  mas tá
honrando, tá honrando o compromisso que ele fez na sua
campanha, juntamente com a nossa prefeita, aonde que a prefeita
vai, tá sempre junto, dando apoio pra alavancar o nosso município
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de Cacoal,  a recuperação das ruas,  a recuperação das linhas  de
sinais e ele tá sempre  junto com a nossa prefeita,  lutando  pelo
nosso povo do município de Cacoal, quero aqui parabenizar o nosso
deputado Cirone  o vereador  Corá, que  foi o único que  conseguiu
recurso pro maquinário não parar, que estava recuperando as linhas
de sinais nossas e aquela semana as máquinas iam parar, não parou
por causa do nosso deputado colocou 650 mil pra comprar de óleo
diesel pra dar continuidade um trabalho na zona rural, quero deixar
esse pedido também pro nosso vereador Fúria, vereador Fúria vem
junto da nossa prefeita, o senhor foi eleito dentro de Cacoal, com 10
mil votos e o porquê, agora nesse  momento  tão difícil aqui, agora
com essa coronavírus aí, nós temo  que  tá todo  unido,  nós temos
que tá todos unido  com os nossos parlamentares  para que nós
possamos vencer,  se Deus quiser,  não vai vim pra Cacoal esse
coronavírus, pedir aos nossos irmão que estão orando, que continue
orando, se Deus quiser não vai vim, mas nós tem que tá prevenido,
que se chegar aqui, nós estamos prontos pra receber e lutar pra não
deixar perdermos  muitos vidas aqui no nosso município de Cacoal,
então, quero deixar esse pedido aqui ao nosso deputado Fúria, que
vem também junto com a nossa prefeita, junto com a nossa
população, lutando pelo esse povo, você que é presidente  da
comissão da saúde no estado, temos falta aí de ambulância, vamos
pedir aí ao nossos deputados  que  corra  atrás de ambulância pra
Cacoal para  que  nós possamos  ficar  preparado  para  receber  esse
vírus aqui e se Deus quiser não ceifar muitas vidas aqui. Seu
presidente, quero agradecer a Deus e agradecer a todos vocês que
estão nos ouvindo. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira,  PROS,
ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Mais uma
segunda-feira, aqui cumprindo a nossa obrigação, sábado, eu estive
no HEURO, inclusive, gravei até uma live lá, que eu penso que tá na
hora das nossas autoridades, tanto municipal, como estadual, parar
de usar máscara, se esconder atrás de máscara e vim mais pra ação,
várias pessoa me ligaram  dizendo  que tá faltando  medicamento,
medicação no HEURO,  isso é um absurdo,  saber  que  tá faltando
medicação no HEURO como tramal, morfina, que é um hospital de
urgência e emergência, aonde quem chega no HEURO, chega com
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fratura exposta, chega com dor abdominal, é por lá que são feitas a
IH, que  é com tratamento  dos pacientes  de CA, que  é o câncer,
passa por São Daniel Comboni, tem que passar pelo HEURO primeiro
e essas  pessoas  sem medicação, sem contar as que usam sondas,
que estão sem alimentação e não adianta o secretário do estado de
Rondônia, o senhor Fernando  Máximo, vim com lorota e com
mentira porque  chega,  faltar com a verdade  com esse estado,
secretário ‘borçalzinho’, ‘borçal’, metidinho, que acha que é dono de
Rondônia, o senhor é passageiro secretário, a população do estado
de Rondônia merece respeito, não é mais não, porque o senhor não
tá tendo  o respeito  com a população de Rondônia, se o senhor
tivesse o mínimo de respeito com a população de Rondônia
‘borçalzinho’ secretário de saúde do estado de Rondônia senhor
Fernando máximo, se tivesse um pouquinho eu ia dizer que merecia
mais, mas o senhor não tá tendo nenhum  mínimo de respeito,
então, o senhor aprenda  a respeitar  a população do estado de
Rondônia, deixa  de ser demagogo,  deixa  isso pra  alguns  políticos
que não tem responsabilidade com a população, o senhor está aí de
passagem, como nós estamos também aqui de passagem e eu aqui
parlamento, falo pela  população, falo por aqueles  que  não escuta
como os nossos DAS, falo por aqueles que estão em casa acamados,
falo por  aqueles que não conseguem comer  com a própria boca  e
tem que ser através de uma sonda que o senhor tá pouco
preocupado com isso, porque  na sua mesa não deve tá faltando
picanha assada no final de semana e aqui não tem alimento pra pôr
em sonda,  deixa de ser hipócrita, deixa de ser demagogo,  Jabá
Moreira, de Cacoal,  representante  do povo. Quero parabenizar  o
meu tio Pedro Coelho, lá do Ceará, completou sábado 103 anos de
idade, que o senhor  possa  continuar tio, nos alegrando com a sua
sabedoria, com a sua fortaleza, com o seu jeito firme de ser Pedro
Coelho, fica aqui  o nosso abraço pra  tio Pedro  o irmão da minha
mãe. Lembrando  uma  recomendação que o Ministério Público do
município de Cacoal  fez pra  essa Casa  de lei, pedindo  presidente,
que não seja  feita a sansão do projeto  de  lei, criação de  cargos e
despesas seguindo, inclusive, uma orientação do tribunal de contas,
o projeto  de lei 243, até agora  não chegou  nenhuma notícia dele



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

população, se vai ser feito veto,  se vão encaminhar pra  Câmara o
pedido de veto ou se é o presidente  dá Câmara que  vai ter que
tomar alguma atitude, mas eu peço o veto desse projeto, porque é
um projeto que não deveria nem ter vindo pra ser votado, o
vereador não tem culpa  quando vota,  porque  o projeto  tá aqui,  o
executivo manda,  tem que  votar,  sim ou não, mas  quem criou  os
cargos, quem  criou as despesas  foi o executivo,  como que uma
abertura de crédito aqui no valor de 425 mil reais 650 reais,
secretaria de saúde, primeiro  projeto  de  lei que  chega nessa Casa
depois que  começou essa pandemia,  pra  ser votada  alguma coisa
pra secretaria de saúde do COVID-19, inclusive, repasse do governo
do estado com governo federal que não tem nada de estado só não,
governo federal,  mas eu estava lendo  o projeto de lei senhores
colegas vereadores e população de Cacoal, tem portaria aqui de 28
de dezembro  de 2017, dinheiro  parado  em algumas Pastas  por aí
desde 2017,  que  não havia sendo  sido  usado para a secretaria de
saúde, agora, tão juntando  pra colocar aqui, mais dinheiro  que
estava parado  na secretaria  desde  2017 e que  não foi usado  pra
outra coisa, talvez esteja aqui a explicação vereador Mão, vereador
Castelo, o porquê que não tem remédio no CAPS há três anos né,
que talvez tá aqui,  não foi feito o dever  de casa  também e não
montou os processos  pra colocar  os remédios no CAPS, tem um
projeto de lei de minha  autoria,  que eu quero explicar  ele pra
população, que é quando a sua rua não tem rede de esgoto,  esse
projeto de  lei eu  to propondo ele aqui pra  passe  pra que o SAAE,
faça limpeza através do contrato de caminhão fossa, pra que limpe
as fossa, pra que  limpe  as fossas do nosso município, tem muita
família de baixa renda que não tem condições de limpar uma fossa
que custa 300 reais, pra limpar uma fossa e isso aqui não é
inconstitucional, tem vários municípios aqui no Brasil e até uma
forma de obrigar  o executivo,  cumprir  uma  obrigação de colocar
rede de esgoto  na sua rua,  mas quem  tem que  limpar  as fossas
depois desse  projeto  aprovado,  vai ser o executivo,  que  isso aqui
trata-se de saúde pública, tem pesquisa mundial que fala que se 4
dólares investido  em rede de esgoto, se economiza  20 reais na
saúde depois e nós sabemos que nós temos dinheiro parado aqui há
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três anos, esperando pra se concluir a bacia C e que agora, eu pedi
vista no projeto e estou aguardando presidente, as informações, pra
saber como é que foi feito o último pagamento do último pedido de
aditivo e porque que tão querendo  abertura  de crédito agora,
justamente, justamente na rede de saneamento que tinha
presidente, que tinha, dinheiro em conta, que ficou parado todo esse
tempo, ora, cabe a Câmara municipal e o gabinete do vereador Jabá
que é do povo e ele cuida, saber se não houve nesses três e meio o
uso desse dinheiro  pra outra coisa ou se a desvalorização desse
dinheiro em conta não ultrapassou o limite que era  pra terminar a
rede de esgoto,  porque  agora  tão querendo tirar  mais  dinheiro de
outras Pastas que era necessário para  outras  ações, mais que o
dinheiro por ter ficado  parado  por três anos,  não dá pra  concluir
mais a obra, é o mínimo que tem que explicar pra nós, tô
aguardando resposta.  Falar  do projeto  de lei dos 25 milhões reais
que está com o vereador Jabá desde o dia 14 de dezembro de 2019,
dia 15 de dezembro de 2019, nós entramos em recesso
parlamentar, o vereador Jabá pediu informação no dia 20 de
dezembro, eu pedi informação pra prefeitura, 5 dias depois que eu
estava com o pedido  de vista, já tinha  pedido  informação e com
prazo suspenso  porque  nós estávamos em recesso  parlamentar  e
que mandou  pra cá nessa  época pra que  se votasse  aqui  sem a
população saber, de manhã ou sei lá a hora que fosse, pra aprovar
os 25 milhões a mais de empréstimo pra prefeitura  pra essa
população pagar e o vereador Jabá pediu vista e hoje é 13 de abril,
e até hoje  não mandaram pra essa  Casa as informações, todas as
informações que eu pedi e inclusive, explicações de como foi usado
os 5 milhões de reais, tá inclusive,  faltando  a explicação dos 5
milhões de reais, que se financiou 5 e agora quer financiar mais 25,
então você mostra  como  é que  você gastou os 5 ou como  é que
você está gastando,  executando  os 5 milhões, porque  já começou
com mentira, fizeram abertura de crédito na segunda-feira a noite,
na terça-feira de manhã estava a prefeita mentindo na avenida Porto
Velho, dizendo  que  estava  fazendo  a avenida  Porto Velho,  com  o
dinheiro dos 5 milhões, quando era dos 8 milhões e pouquinho do
convênio do DER que Eu e o Claudinei conseguimos provar que era,
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desmentir mais uma  vez, então, não dá informações de como  tá
usando os 5 milhões e quer financiar  25, como assim, não vai
prestar conta  pra  essa Casa,  preste  conta do que você tá fazendo
com o dinheiro  que  você pediu  emprestado,  financiado a juro  pra
população pagar,  no entanto,  acharam melhor,  pedir  a retirada do
projeto, tá aqui, o executivo pedindo a retirada do projeto, em vez
de mandar informação pro  gabinete do povo  que  o vereador  Jabá
cuida, achou melhor pedir de volta o projeto de lei, tá pedindo aqui
ó, tá pedindo  de volta o projeto de lei 217/2019, de que dá
informação do que foi feito com os 5 milhões que já pois a mão e
que não quer dá explicação pra Câmara como é que tá usando, só
que eu quero dizer pra toda a população de Cacoal que dentro desse
projeto aqui tem vários bairros que iam ser contemplados, mas que
a prefeita não tá preocupada  não, ela tá mais preocupada  em
esconder informação da Câmara, de que mandar as informações, o
projeto ser liberado e vim pro plenário pra ser votado, aprovado, sim
ou não, achou melhor pedir de volta e agora vai vim com desculpa
que é coronavírus, que não é época disso, que não dá pra financiar
nada, mas na mesma preocupação ela não teve  em criar cargos e
nem despesas pro município, se ela tivesse preocupada mesmo com
o coronavírus e com despesas pro município, ela não tinha mandado
cargo pra cá pra criar por exemplo, imprensa pra prefeitura, 176 mil
reais por mês, se nós não derrubássemos aqui, tinha passado, todos
os vereadores  votaram  a emenda  e nós derrubamos,  todos não,
teve alguns vereadores  que  ainda votaram a favor  desse  absurdo,
mas a maioria votou pra extinguir essa criação de cargo de
imprensa, então gente, pra concluir presidente, é pedir o projeto de
volta, não é um ato de respeito a população de Cacoal não, é mais
uma irresponsabilidade querendo esconder  o que tem aqui dentro,
porque se a própria lei de transparência, inclusive,  com vereador
Jabá e o vereador  Claudinei  pedindo  as informações, no dia  5 de
dezembro nós começamos a cobrar  os 5 milhões, o projeto  nem
aqui estava,  dia  5 de  dezembro,  eu  pedi  informações sobre  o que
estava sendo feito com os 5 milhões, quando  chegou  o projeto
dizendo que era 25 milhões, eu falei, agora vão mandar as
informações, porque quem quer mais dinheiro pra fazer festa, vai ter
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que explicar  quantos  quilos de carne  comprou  com o outro que
tinha, mas nem isso fizeram, Claudinei, até a hoje não veio resposta,
então, pra concluir,  deixo aqui as minhas explicações, o projeto de
lei está comigo,  vou devolver  pra  comissões diante  do pedido  de
devolução e vou dizer  pra vossa senhoria que tá me assistindo em
casa, que vou procurar informação de como esse dinheiro tá sendo
gasto de outras maneiras,  pra concluir  presidente,  protocolei  no
ministério público semana retrasada, o projeto de lei que quer fazer
doação do prédio do tribunal  de contas  pra defensoria  que  é de
Cacoal e to pedindo  informação de como que autorizaram  pra
defensoria ir pra lá, o procurador  geral do município, presidente
Corá, disse que não autorizou ninguém ir pra dentro dá defensoria,
não tem um decreto,  não tem um pedaço de papel  assinado  por
ninguém, a defensoria  foi lá pra  dentro,  eu não sou contra  que  a
defensoria ocupe o espaço, mais tinha que ter passado autorização
por essa Câmara, desafetamento desse tribunal de contas e afetação
da defensoria, dentro do prédio que é do município de Cacoal. Jabá
Moreira, o seu representante do legislativo, Cacoal e o rio machado
sempre em primeiro lugar, todos contra o coronavírus.” O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos  e diz: “Seu presidente,  eu início a minha  fala  destacando
duas secretárias da  nossa administração, em relação aos trabalhos
que vem desenvolvendo, primeiramente eu destaco a Secretaria de
Planejamento onde deram toda atenção em relação a 2 milhões de
reais alocados aí pelo  ex-deputado federal  Nilton Capixaba e como
eu sempre  fiz aqui nesta importante  tribuna,  com muita justiça,
humildade e respeito ao trabalho  do ex-deputado  federal  Nilton
Capixaba em prol do estado de Rondônia, em especial ao município
de Cacoal,  não seria  diferente  aqui  nesta  manhã, o que  eu quero
informar a população do nosso município em especial  ao bairro
Santo Antônio onde  repito  aqui,  a Secretaria  de Planejamento deu
toda a atenção, resolveram,  sanaram  todas as pendências que
tinham nesta  emenda,  neste  projeto  e já está pronto  pra  licitar  1
milhão de reais em prol de bloqueteamento  da comunidade,  da
localidade no bairro Santo Antônio, fica aqui os nossos
agradecimentos e também a vanguardeiros onde o vereador Euzébio
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Scherrer Brizon anteriormente já citou aqui nessa importante tribuna
pra beneficiar ali a população também do bairro bandeirantes, uma
localidade que sofre muito, principalmente no período das águas, é
logo ali abaixo do feirão e será também licitada aí nos próximos dias,
1 milhão de reais do ex-deputado federal Nilton Capixaba, faço aqui
os agradecimentos em prol  desta localidade também, destaco aqui
também senhor  presidente,  demais  colegas  vereadores,  o trabalho
que vem desenvolvendo a SEMTTRAN, foram recuperados aí várias
faixas de pedestres, quebra-molas também aí em nosso município, e
uma indicação deste  vereador  é em prol  dos nossos  trabalhadores
motociclistas que fazem as entregas, principalmente ali fazendo em
frente o Bob’s, o estacionamento  pra esses motociclistas se
organizarem, evitar acidentes,  enfim agradeço aí ao secretário
Isaias, a SEMTTRAN  e todos os seus valorosos  servidores,  como
também não poderia  de deixar de citar seu presidente,  demais
colegas vereadores,  nosso povo ordeiro e trabalhador  que nos
acompanha em casa, é um problema  mundial,  é uma  dificuldade
mundial que  a nossa  nação passa  neste  momento  em relação ao
COVID-19, eu citei aqui  nessa importante  tribuna  a uma  semana
atrás devido a tamanha dificuldade, o tamanho do problema que nós
estamos enfrentando e graças ao bom Deus,  Deus tem colocado a
mão sobre o estado de Rondônia, sobre o município de Cacoal, mas
o mundo, na semana passada chorava e ainda chora muitas mortes,
e não tem nem o direito de fazer e participar do velório, citei aqui na
semana passada,  o nosso país já estava ultrapassando  as 500
mortes, uma semana após, uma semana após já ultrapassaram as
1.100 mortes  no estado,  perdão, no nosso país, 1.100 mortes,  o
tamanho do problema,  a seriedade  do problema  que o mundo
enfrenta, o estado de Rondônia vem aí diagnosticando  inúmeros
casos já beiram  aí os 50 casos,  salvo engano 4 a 6 mortes  já no
estado de Rondônia, eu quero aqui parabenizar a administração por
ter feito os boletins  diários e em especial  a Secretaria de  Saúde e
todos os nossos valorosos servidores da saúde onde quer aqui fazer
uma sugestão pra que esses valorosos servidores sejam os primeiros
já deviam estar e se estão, estão de parabéns, equipados,
estruturados com IPIS que é o equipamento de primeiro de proteção
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individual melhor  dizendo,  pra que  esses servidores  que  estão ali
atendendo a nossa população vão chegar em casa, vão ter o contato
com seus familiares,  precisam  estar equipados  e protegidos,  fica
aqui a nossa sugestão e parabeniza-los mais uma vez pela dedicação
que tem feito a população de Cacoal, precisamos  dar toda a
estrutura, precisamos estar sempre unidos, parabenizar aqui aonde
participei, juntamente com o vereador Paulinho na semana passada
ali na CDL, várias entidades unidas em prol do combate ao COVID-
19, a dar estrutura e uma palavra muito bem feita, e dita, pelo seu
Tuta, Tuta Café é um momento de união, é um momento de unir, o
problema é de todos nós, é um momento da união fazer a força em
prol da nossa  população e em prol  de cada  um  de nós, eu fiquei
muito satisfeito, participar  daquela  importante  reunião e naquele
momento eu citei vereador  Rogério, que  aqui  a Casa tem feito o
tudo o que se pode dar estrutura e condições a Secretaria de Saúde,
já está na Casa tramitando um projeto de R$ 400.00,00 em prol da
saúde e eu tenho  certeza  que  na próxima sessão, se Deus  quiser
estaremos aqui  votando,  será de unanimidade coletiva  para  ainda
continuar dando condições principalmente a Secretaria de Saúde pra
fornecer aí o melhor  atendimento de  estrutura a nossa população,
dizer aqui na fala do vereador  Paulinho do R$ 125.000,00  que nós
temos na  Casa  que  é em relação as diárias, eu  fico bem atento a
este, a este assunto haja visto que respeito a prorrogativa de cada
colega vereador, eu não posso colocar aqui no mesmo balaio todos,
todos, eu respondo pelo meu CPF e cada um responde pelo seu mas
aqui eu quero fazer justiça a muitos colegas vereadores que
deslocam a capital  Porto Velho,  deslocam  a capital  Brasília, como
bem disse o vereador  Mão aqui sempre aparece recursos então eu
não posso, eu não posso com todo com toda humildade cortar nesse
exato momento as diárias que se amanhã liberarem essas viagens e
se Deus  quiser  esse problema  vai ser sanado  no nosso  país e no
mundo todo também, amenizado também, alguns colegas
vereadores estarão em viagem buscando  recursos,  buscando  as
emendas que já foram solicitadas aí no ano passado, para beneficiar
o nosso município, então eu faço justiça aqui  seu presidente,  aos
colegas que realmente vão em trabalho e tragam os benefícios, vão
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lá com o pires na mão, solicitam  dos seus representante  a nível
federal, a nível estadual e sempre aparece em Cacoal, então eu fico
muito preocupado  com  essa situação, vou  repetir  aqui,  já tem um
projeto na  Casa  de R$ 400.000,00  vindo  do Executivo  e eu tenho
certeza que  será votado  no coletivo  para  beneficiar  a saúde, bem
maior do que R$ 125.000,00 não estou dizendo  aqui que serei
contra, eu quero  entrar  no entendimento  e claro os colegas  me
entendam neste momento porque estou respeitando a prorrogativa
de cada colega vereador aqui, mas também nós temos aqui na Casa,
praticamente R$ 900.000,00  que é da construção desse prédio que
ao meu ver, e faço justiça aqui ao vereador Claudinei Carlos Ribeiro,
Claudinei, Castelinho que sempre diz esse prédio não precisava fazer
e não precisa fazer reforma,  nós temos aqui R$ 900.000,00 já
solicitei aqui nessa tribuna  que fosse comprado  com esse valor,
devolvidos né pra administração e comprados duas ambulâncias, não
foi pra frente  a nossa  ideia,  a nossa  sugestão e fico aqui  com a
mesma fala que  fiz na semana  passada  também, nós precisamos
dentro da legalidade junto  com  a procuradoria  desta  Casa  de Leis
que tem feito um grande trabalho, juntamente com a procuradoria,
melhor dizendo,  do município que também tem feito um grande
trabalho dentro  da legalidade,  dentro  do entendimento,  fazer  essa
devolução, eu sei que não é legal neste momento fazer esta
devolução, mas se trata de um problema seríssimo, uma dificuldade
mundial e R$ 900.000,00 nessa Casa parado aqui pra esta
construção senhor presidente nós precisamos dar algum
direcionamento e eu sugeri com toda humildade que fosse devolvido
a SEMAST  pra fazer compra de alimentos que já tem muitas
pessoas, muitas famílias passando literalmente fome no município de
Cacoal devido  essa parada que  teve  no comercio  e todos  que nós
estamos aí preocupados  e também parte dele  devolver  pra  saúde,
seria então R$ 400.000,00 que tá tramitando aqui nesta Casa, vindo
do Executivo esse projeto pra beneficiar a saúde e também esse R$
900.000,00 nós temos aqui parados  na Casa pra construção e
sempre serei a favor desta devolução dentro da legalidade  no
entendimento coletivo  aqui  para  que  façamos aí direcionamento  a
SEMAST e a Secretaria  de Saúde.” Em aparte,  a vereadora  Maria
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Aparecida Simões diz: “É só pra esclarecer  a vossa excelência,
demais colegas, e o plenário nós já fizemos uma consulta  no
tribunal de contas a pedido do vereador Valdomiro Corá que se tiver
legalidade pra devolver,  nós vamos devolver esse dinheiro  mas
precisamos do conselheiro deferir ou não esse pedido para que nós
possamos fazer  as coisas  dentro  da legalidade,  muito  obrigado.  O
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  retorna  ao seu discurso  e diz:
“Eu que agradeço vereadora, e eu sempre citei aqui nessa
importante tribuna  é dentro  da legalidade  e fico muito  feliz pelas
suas informações e acredito parabenizar o presidente também que já
fez essa solicitação e dizer pra finalizar seu presidente, eu preciso de
mais um minutinho por gentileza, e pra finalizar a nossa
preocupação já que é coletiva várias Câmaras do estado de
Rondônia, vários municípios já se mobilizaram, já fizeram a sua parte
e nós precisamos aqui além de ter votado várias vezes aqui
inúmeros projetos que beneficiam  a população, principalmente  a
área da saúde, precisamos  continuar  fazendo  ainda  porque  esse
problema é de todos nós, é um problema mundial e claro
parabenizar aqui a administração esta Casa de Leis por estar unidos
aí em prol da população de Cacoal no mais desejo uma ótima
abençoada semana  a cada  um do senhor  e da senhora,  obrigado
sempre pela presença de cada um de vocês, nosso gabinete está à
disposição de cada um do senhor e da senhora muito obrigado.” O
vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero iniciar o meu discurso, é também
aqui falando desse grande problema aí que o Brasil vem
enfrentando, a COVID-19, coronavírus, estive essa semana, é
recebendo é algumas  mensagens  de médicos amigos  meus  aí do
hospital Regional,  do hospital HEURO,  é falando da situação, e me
chamou atenção e queria hoje aqui explanar também a minha ideia,
pois a gente sabe do problema, é um problema muito sério que está
acontecendo, esse problema  da coronavírus, mais também, é não
podemos deixar de atender aquelas outras pessoas é que segue um
tratamento, os médicos falaram pra mim, que falou Rogerinho, como
é que pode, o hospital diminuiu aí o fluxo de paciente, é
consideravelmente, é esperando esse vírus, até agora nós não tem
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nenhum caso aqui em Cacoal de alguém contaminado  com esse
coronavírus, não tem e o hospital desacelerou  e aí os médicos
falando pra mim, aonde é que tá esse povo que tem CA, esse povo
aí, é que  tem aí e sofre  se pressão alta,  muitos  aí é falecem por
causa do derrame,  é falece também de pneumonia,  tem muitas
pessoas que fizeram aí exames para detectar o CA, e esse
procedimento ele parou, as vezes a pessoa fez o exame, o hospital
desacelerou e essa pessoa tá esperando o resultado, mais porém, aí
a coronavírus, o hospital desacelerou e essas pessoas está em casa
esperando o tratamento, então, eu venho aqui, é chamar atenção,
senhor presidente, chamar atenção do governador, do secretário aí
de saúde do estado para que possa tá olhando isso aí é com outros
olhos, eu sei sim dá importância que  é essa doença, as vezes as
pessoas falam Rogerinho se tá doido, esse coronavírus mata, eu sei
que mata, eu sei que a coronavírus mata, mais também não
podemos é paralisar dois  hospitais que nem o hospital HEURO e o
hospital Regional,  esperando  esse coronavírus chegar,  será senhor
presidente, que não dava pra isolar uma área, já vendo aí que não
tem nenhum  caso, será que não era bom isolar um pavilhão do
hospital, que seja no hospital  HEURO  ou hospital  Regional  e os
outros casos  aí e o fluxo  é vem seguindo  aí normal,  porque  uma
pessoa que fez aí o exame é de biópsia, coletou a biópsia e ainda
não chegou, esse exame tá paralisado por conta do coronavírus, isso
não é o Rogerinho  que tá falando  não, isso é doutores  que me
procuraram seu presidente,  Rogerinho  como é que pode, um
governador e um secretário desse, paralisar  o hospital Regional
esperando esse vírus chegar  e o ambulatório do hospital  Regional
não tem consulta, entendeu seu presidente, o ambulatório não tem
consulta, essas pessoas de idade, essas crianças, essas pessoas que
buscam o tratamento,  tá em casa, aí se a pessoa  não chegar  a
falecer de coronavírus, aí ela vai agravar  outra  coisa,  vai agravar
com outra  coisa,  é uma  pneumonia,  é uma  doença aí, é pressão
alta, pode sofrer um AVC em casa uma pessoa idosa e até mesmo
novo porque a gente  sabe que esse  calor em Rondônia aí é muito
forte, então, eu venho aqui pedir ao presidente,  que a Mesa
encaminhe aí um ofício pro governador e também pro secretário de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
26

saúde pra rever esse caso, porque foi médicos me pedindo, não é o
Rogerinho que tá falando, é pessoas que trabalha lá dentro, pessoas
que trabalha há vários anos médicos, doutores que tão falando isso
comigo.” Em aparte o vereador  Valdomiro  Corá diz: “Eu quero
parabenizar vereador pelo seu discurso e analiso o seguinte, cadê os
nossos deputados de Cacoal,  os dois,  que  falta de respeito  com a
nossa população, tem que atender  o corona  sim, mais tem que
atender todas aquelas pessoas vereador Jabá, que procura o
Regional, que procura  o HEURO,  olha a situação que eles estão
colocando esse povo, é uma falta de respeito muito grande,
parabéns vereador,  vamos  cobrar  sim, enviando  ofício para  esses
nossos deputados  do estado  de Rondônia, Cacoal  principalmente,
que tem dois para  que possa tomar as providências rápido, não
pode esperar mais, brigado pela parte.” Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira  diz:  “Parabenizar a vossa excelência, na sua  fala
com coerência, lembrando vereador que nesse ofício, que o
presidente disse que vai encaminhar, a vossa excelência tá pedindo,
lembrar pra Cacoal que o deputado de Cacoal Adailton Fúria, ele é o
presidente estadual da comissão de saúde, era o primeiro a ter que
está se preocupando  com toda essa situação, tá de parabéns a
vossa excelência.” O vereador Rogério Soares Chagas retorna ao seu
discurso e diz: “É muito  simples  o Regional  é um hospital  muito
grande, o hospital HEURO,  é um hospital muito grande, pega uma
ala e isola,  fala, essa  ala aqui a gente  vai deixar  reservada para o
tratamento do coronavírus, se o caso for agravando, parcialmente, aí
vai se isolando o resto do hospital, agora, o que não pode acontecer
é um ambulatório do hospital Regional parado, é as clinicas também
não lá recebendo  paciente,  até fratura desacelerou  presidente,  até
pacientes com fratura  desacelerou,  então, é isso que eu venho
chamar atenção do governador e também do secretário de saúde, é
pra isso que eu venho chamar a atenção, porque isso foi médico me
procurou e falou Rogerinho  faz alguma  coisa, coloca a boca no
trombone porque  como  é que pode,  cadê os meus  pacientes,  isso
uma doutora de cardiologia me procurou,  Rogerinho cadê os meus
pacientes, esse povo vai morrer aí em casa se não for de
coronavírus, vai morrer  de outra  coisa, então, eu quero  deixar  o
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meu discurso aqui hoje nesse dia, é com esse pedido, que a Mesa
encaminhe ofício ao governador do estado e também o secretário de
saúde para que possa sim tomar providências e a gente tá
preocupado sim com o coronavírus, vamos todos aí tomar os
devidos cuidados,  usar a máscara, usar  o álcool em gel e temos
também que continuar trabalhando, porque não podemos parar, por
hoje é só, muito obrigado. ” O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro,
PODEMOS, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz:  “Eu
começo o meu discurso,  parabenizando a nossa classe empresarial
do nosso município de Cacoal  e também a população que  está
colaborando por  passar  esse momento  tão difícil que  nós estamos
passando no nosso município, é estive nos comércios semana
passada estão nas entradas  com álcool em gel, as pessoas  com
máscaras, é estão sendo respeitado pela população e os
comerciantes sim, cobrando, para que as pessoas se higienize tudo
certinho e os comércios abriram  praticamente,  geral hoje, nessa
segunda-feira dia 13 de abril de 2020,  eu também quero fazer um
apelo ao nosso governador,   a nossa prefeita,  sobre as nossas
academias do nosso  município, as nossas academias, eles  também
trabalham também com os treinamentos funcional também, com as
atividades físicas, muitas  academias  podem  sim está fazendo  um
trabalho nas  ruas  também ou na frente de  suas academias, não é
automaticamente dentro  delas,  usando os aparelhos,  a gente  sabe
que as pessoas pegam nos aparelhos  e tem que ficar limpando toda
hora, mais que sim as academias  possam  estar abrindo,  porque
academia todos nós sabemos que é saúde, muitas pessoas
infelizmente, tem depressão que é a doença que mais mata no
nosso mundo hoje, pessoas estão sendo isoladas em casa, pessoas
jovens, poderiam  estar fazendo  exercício físico sim, respeitando
como os mercados estão respeitando,  como os bancos estão
respeitando as quantidades de  pessoas,  como  as lotéricas também
que tão lotadas de gente, mais tão respeitando, então, as academias
poderiam sim, estar funcionando  na minha opinião, respeitando
todos os pedidos do ministério da saúde, a secretaria de saúde do
nosso estado, do nosso município, então, fica um apelo do vereador,
já vou encaminhar  um ofício para  a prefeita  para  que  sim esteja
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conversando com o secretário de saúde do nosso município e no
nosso estado para que as academias podem sim, começar abrir de
vagar igual as lotéricas e os bancos estão abrindo, mercados, lojas,
respeitando e sim pedindo  só o isolamento  das pessoas  que  tem
problemas de saúde, pessoas idosas, com certeza os jovens pessoas
que estão bem  de saúde, não pode  parar,  que  o nosso  município
não pode parar, o nosso País não pode parar.” Em aparte o vereador
Mário Angelino Moreira diz:  “Parabenizar a vossa excelência e hoje
pela manhã, na reunião que  estava  tendo  ali com ACIC e com o
presidente, na sala do presidente, eu disse o seguinte, hoje um dos
lugares onde mais tá se contaminando se tiver espalhando esse tipo
de situação aí do vírus, é em supermercados,  sábado eu fui ao
supermercado, diga-se de passagem sozinho, porque o certo é ir um
por família, eu não tive coragem  de entrar  no supermercado,  não
vou falar o nome aqui, não é em questão, mais eu penso que tinha
que haver um controle maior no supermercados,  entrar de dez
pessoas, de trinta pessoas por vez, limitar número de compra,
porque não adianta  ficar todo mundo  dentro  de casa e vai todo
mundo sábado e domingo  pro  mercado  e se contaminar lá dentro
Claudinei, mesma coisa é com a academia,  vossa excelência tá
coberto de razão, quando diz que a academia pode ter funcionário,
porque pode, pode colocar uma esteira, ter uma pessoa caminhando
na esteira, a do meio não tem ninguém e a outra de lá ter e espaçar
as coisas da academia, isso é muito mais fácil de organizar do que
um supermercado,  salão de cabelereiro,  o cara  ir cortar  o cabelo
com horário marcado,  ter duas pessoas,  três pessoas  dentro  do
salão, algumas coisas precisa sim, o que está precisando é
planejamento e não fazem, faz um ‘oba oba’, ‘ah, vamos fazer só pra
dizer que estamos fazendo alguma coisa’, mais não tem organização,
parabéns a vossa excelência e deixar dito também Claudinei, que as
outras doenças continua  matando  o povo, igual o vereador  que
antecedeu a vossa excelência, lembrou muito bem, quem tá
sofrendo do coração vai morrer agora, porque tem que suspender o
atendimento, eu penso que, tem que ter muita responsabilidade
quem tá à frente das coisas porque tão brincando mesmo, brigado
Claudinei.” O vereador Claudinei  Carlos Ribeiro retorna ao seu
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discurso e diz: “Eu também agora  vou falar  sobre  estas estradas
rurais do nosso município, as nossas estradas rurais está uma
calamidade, eu ando essas áreas rurais e eu volto a cobrar desde o
começo do meu mandato,  sempre é os pontos, sempre é os
mesmos pontos  críticos do nosso  município, você anda na linha 7,
são sete pontos, se anda na linha 9, são cinco pontos, se você fizer
um serviço bem  feito nesses  pontos,  cascalheamento  bem  feito e
saída d’água, vão demorar  um ou dois anos ou três anos pra
começar deteriorar, só que a gente conversa, fala com o secretário,
fala com os tratorista, fala com a equipe da obras mais infelizmente,
não são feito o serviço, a linha 7 que também é do estado, está um
caos, o nosso Setor Prosperidade nem se fala, um lado lá da cidade
que sempre  foi esquecido  por vários governantes  que passaram
nesse município, então fica mais uma vez, a cobrança que se arrume
urgente a nossa  área rural  do nosso município de Cacoal,  que  as
pessoas precisam  desovar  suas produções, precisam  vim pra  rua,
pras feiras, pros mercados vender os seus produtos senão estragam,
como também alguns  carreadores  sem ponte que tão, as águas
levaram, que já mandei vários ofícios ao secretário e nada é feito no
nosso município, é o coronavírus, não é o coronavírus, Cacoal não
pode parar, o Brasil não pode parar, vamos isolar as pessoas que eu
falei que tem problemas  e o resto, vamos tocar esse município,
vamos tocar esse Brasil, não pode parar,  fica mais uma vez a
cobrança para que se arruma a nossa área rural urgente e que os
pontos críticos, faça um trabalho de excelência para não ficar todo
ano gastando-se rios de dinheiro  para arrumar os mesmos pontos
que estão sendo  mal feitos nos outros  anos  anteriores.  Eu quero
também aqui,  cobrar  do secretário Isaias  da SEMTTRAN,  que  nós
possa fazer  mais  uma vez um dia de  educação de  trânsito, Cacoal
está perigoso  demais  pra se andar  em Cacoal  principalmente,  os
motoqueiros, motociclistas  do nosso  município se andam a 80 por
hora, 100 por hora  dentro  do nosso município, pessoas  estão se
machucando muito  por excesso  de velocidade,  o pedido  que  tem
dentro do meu  gabinete,  são mais  de 100, 200 quebra-molas  em
Cacoal, mais que adianta  fazer quebra-molas  em Cacoal se as
pessoas não respeitam a velocidade dentro  do nosso  município, já
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cobrar também da zoonose, está tendo muito acidente com cachorro
nas ruas,  aumentaram-se muito  a população de animais  no nosso
município e até agora não vejo algum  trabalho  da zoonose em
recolher esses animais das ruas, porque as pessoas estão se
machucando com os animais,  infelizmente,  estão matando  alguns
cachorros, alguns gatos do nosso município, porque a zoonose não
tá recolhendo os animais de rua, ano passado chegou uma
carretinha nova na zoonose  zera,  eu  fui  lá fiz uma matéria, não vi
nenhum dia essa carretinha  rodando  no nosso município, um dia
sequer, então, vamos começar junto com o SENTTRAM, junto com a
zoonose fazer um trabalho de educação de trânsito no nosso
município, para amenizar os problemas que tá ocorrendo, porque se
vão pro  hospital  gera  muita despesa  duas vezes  irresponsabilidade
de algumas  pessoas no nosso trânsito do nosso município.” Em
aparte o vereador  Pedro Henrique  Rabelo  diz: “A respeito  desse
questão do centro de zoonose e os animais de rua, é nós já fizemos
algumas indicações ao executivo, já provoquei algumas conversas, o
município de Cacoal  precisa  celebrar  um convênio com entidades
protetoras dos animais, ongs, associações, porque nós sabemos que
a zoonose que faz o controle da zoonose, eles não tem capacidade
de manter animais lá, de recolher dá rua, de cuidar, de tratar, então,
se o município não consegue  fazer isso, precisa-se se adotar
medidas de quem consegue e aí existe já em Cacoal entidades que
cuidam e que são entidades protetoras dos animais, é nós
precisamos que  esses animais  que  estão em rua,  é que  seja feito
controle, é da castração, que sejam castrados,  que eles não se
multipliquem, que sejam cuidados,  porque animal não é coisa,
animal não é coisa e nós precisamos cuidar deles e tem quem faça
isso, o município precisa  é claro,  celebrar  um convênio com essas
entidades pra que elas possam prestar esse serviço que o município
não consegue.” O vereador  Claudinei Carlos Ribeiro retorna ao seu
discurso e diz:  “Eu também quero falar agora e pedir um apelo ao
nosso governador, os nossos deputados, prefeitos, tem uns
estudantes que  estudam  na Bolívia, Paraguai,  na Argentina,  estão
fazendo um apelo para voltar pras suas casas, todo mundo sabe que
a maioria dos alunos nem todos, que vão estudar fora é pelo fato do
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valor ser muito 70% mais barato do que no Brasil, então, nem todos
tem condições, porque os pais as vezes perderam empregos, os pais
não tão recebendo  e eles estão querendo  vim pro  município, pros
seus municípios Cacoal, Rolim, Pimenta, o estado todo, estão
fazendo um apelo esses alunos pro estado arrume uns ônibus para
buscar esses alunos que estão precisando  vim para o nosso
município, vem para o estado,  para as suas famílias, ficar esse
tempo, porque eles sabem com esse coronavírus ainda, como diz o
Mandetta, ontem no fantástico, que vai vim agora em maio e junho
que vai ser a parte, diz ele ‘pior’, no momento do nosso País, então,
faço um apelo governador junto com os prefeitos,  que arrume uns
ônibus, entre em contato com esses alunos, eu tenho o contato de
um grupo deles,  que trazem eles pra nossa cidade pro nosso Brasil
aqui que  pra eles ficar junto  com as suas famílias, no mais uma
ótima semana a todos, fiquem com Deus e parabéns mais uma vez
pra população e pra  todos  os empresários que estão se cuidando,
quem tem pessoas idosas ou com problemas, cuide delas, deixe elas
em casa,  isso é o melhor  para  nós passar  por  esse momento  tão
difícil no nosso País, obrigado. ” O vereador  Nilton  Cesar  da Mata,
PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Seu
presidente, nessa oportunidade, também quero deixar um abraço a
todas as pessoas que estão nos assistindo através das redes sociais
de maneira  especial  o professor  Manoel  da casa  portuguesa,  que
sempre nos acompanha através das  redes  sociais.  Seu  presidente,
quero pedir  que a Mesa encaminhe  um ofício para  secretaria  de
obras, para que possa recuperar os bairros, Conjunto Halley, bairro
Sociedade Bela  Vista,  Habitat Brasil  e Vista Alegre que tem 4 ou 5
ruas no Vista Alegre  que  não tem mais condições das pessoas  é
adentrarem às suas, no seu quintal,  porque  a água levou toda  a
terra da frente dos portões, precisa ser colocado manilhas, então, a
gente pede  em caráter de urgência para  que  faça a recuperação
desses bairros aqui citado como é foi dito aqui, o vereador Zebin, a
população do bairro Planalto, é ficou muito feliz com o trabalho feito
ali de recuperação daquelas  ruas  do bairro  Planalto,  indicação do
vereador professor  Nilton em favor  daquela comunidade local e foi
feito um trabalho de qualidade e as pessoas de fato ficou bastante
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feliz como eu espero que a secretaria de obras possa atender o mais
rápido possível os bairros aqui que citei Conjunto  Halley, bairro
Sociedade Bela Vista, Habitat  Brasil e o bairro Vista Alegre. Eu
também peço, a Mesa seu presidente, para encaminhar um ofício a
secretaria de obras para que possa atender sim da linha 1 à 21 ou
seja, todas as linhas, os pontos críticos que existe em todas linhas
nesse momento  considerando  que  a recuperação dessas  linhas  se
inicia agora meado de maio, dependendo da estiagem que estiver e
o término é previsto  pra  final  de outubro,  então, é não dá pra  as
linhas fique  sem recuperação nesses  pontos  críticos de agora  até
final de outubro, por isso que é importante que inicie a recuperação
dos pontos críticos pra dar trafegabilidade e melhores condições de
trafegabilidade pra nossa população da zona rural. Seu presidente, é
acompanhando todos os problemas que tem trazido essa pandemia
para toda a humanidade,  podemos  dizer assim e Cacoal não é
diferente, é graças a Deus não temos nenhum caso aqui confirmado,
mas todo o trabalho  de prevenção, como vários vereadores  que
antecederam já falou,  é importante,  é importante,  agora,  algumas
situações nos deixa bastante preocupado  em relação como os
vereadores aqui  também já que  me antecederam  disseram,  é um
atendimento tanto  no HEURO  como  no Regional,  agora,  todas  as
situações que acontece é não pode ser atendido por exemplo, como
atendimento ambulatoriais  devido ao COVID-19, isso é muito
preocupante, então as pessoas  vão estar  morrendo  aí é de  infarto
porque não se pode  fazer  um cateterismo  angioplastia,  não pode
fazer um cirurgia básica de  repente  de  uma apendicite que é uma
coisa simples, aparentemente,  mais cada cirurgia tem as suas
complicações, sabemos  disso, porque  hoje não pode se atender
ninguém tudo devido  ao COVID-19.  Em aparte o vereador  Rogério
Soares chagas diz: “ É queria parabenizar pelo seu discurso e é uma
preocupação não só nossa vereadores,  é preocupação dos médicos
também, os médicos tem procurado aí os vereadores e falando isso,
meu Deus será que o meu paciente vai ficar em casa lá a mercê da
sorte, porque se ele não pegar o coronavírus, o tratamento dele tá
parado, então, é preciso aí o governador e o secretário do estado aí
rever essa situação. Obrigado.” Em aparte o vereador Mário
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Angelino Moreira diz: “Parabenizar a vossa excelência por essa
colocação, muito bem colocada  vereador  e dizer o seguinte,  que
como que  tá a nossa  tensão básica né, como  que tá o PSF nosso
que é a saúde familiar, nós precisamos saber disso, que essa Casa
de lei vereador, até sugiro a vossa excelência que tá na tribuna pedir
pra presidência encaminhar um ofício pra nossa secretária de saúde
pra a gente possa ter uma reunião com ela, não foi feito uma
reunião com essa Câmara depois que veio essa pandemia, ninguém
tá sabendo de nada, é só o que nós escutamos falar através de live
ou de vídeo ou de recado que chega pra nós e a cobrança também
tá em cima da Câmara, então, tá coberto de razão o senhor a vossa
excelência, o vereador Rogério acabou de falar porque se a pessoa
tá debilitada em casa e chegar pegar uma gripe forte,  já vai ser  o
suficiente, porque  ela parou  o tratamento  que  vinha  fazendo,  por
outro lado acho  que  tem alguma  pessoa  do governo  aí que  tá é
ficando feliz com essa situação que não precisa de realizar os
exames que já tinha dificuldade de fazer antes de existir esse vírus,
brigado e parabéns.” Em aparte o vereador  Rogério Soares chagas
diz: “Não querendo  atrapalhar  vereador,  mais é muito  importante
essa fala nossa e os médicos relataram pra mim vereador
Rogerinho, o que fez de economia o governador com esses hospitais
já, não tá escrito, foi feita muita economia em cima do coronavírus,
isso vereador Jabá, vereador Nilton e demais vereadores a fala dos
médicos, Rogerinho tão fazendo economia em cima da desgraça dos
outros, essa é a fala de um doutora  do hospital  Regional,  muito
obrigado vereador. ” O vereador  Nilton  César da Marta  retorna  ao
seu discurso e diz: “É muito preocupante de fato essas situações que
vem ocorrendo. ” Em aparte o vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz:  “ Perdão todo  mundo  pegando um pouquinho do seu
discurso, mais só deixar claro eu estive em uma reunião e estava o
deputado Fúria, o deputado Cirone, eles pensavam, até fizeram uma
fala lá em rever a questão do decreto que foi, que a assembleia fez
dando carta  branca  ao governador,  porque  eles não tem visto o
governador usar isso de forma correta,  porque  já tinha que ter
comprado três, quatro  ambulância pra  cá, já deveria  ter feito um
hospital de emergência pra aqui, como o vereador Rogério falou, as
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outras pessoas continue sendo atendidas porque senão de um jeito
ou de outro  vai morrer  se não morrer  de um  jeito vai morrer  de
outro, fica difícil.” O vereador Nilton César da Marta retorna ao seu
discurso e diz: ” É realmente,  todas  as situações pontuadas aqui  é
bastante relevante,  porque  você não está sendo  é infectado  pelo
COVID-19, graças a Deus,  porém, há outras  situações que tá te
levando à morte do mesmo jeito, te colocando em situações
realmente, muito difícil então, precisa ser realmente discutido,
revisto várias situações e aproveitando  a oportunidade,  então seu
presidente, pedir a Mesa que possa encaminhar um ofício a senhora
secretária de saúde, convidando para que ela venha aqui na próxima
sessão falar das  ações que estão sendo  é executada em relação a
prevenção do COVID-19,  bem  como,  é está dizendo  da estrutura
que temos hoje à disposição da comunidade caso nós tenhamos que
enfrentar essa enfermidade  aqui no nosso município, porque
sabemos que não temos,  a verdade é essa,  porque aqui no nosso
município aonde é um polo de saúde é aqui, que atende mais de 25
municípios, caso aconteça, então, 30, 40, 50 leitos, será insuficiente,
vamos pedir  a Deus  que  realmente,  não aconteça, é reforçando o
que foi dito  a semana passada, inclusive,  o vereador  Paulinho que
me antecedeu falou também sobre isso, que nós fizemos a proposta
a esta Mesa, é importante que seja estudado isso com carinho pela
Mesa, que seja visto isso como de maneira é sensata, não ver pro
lado que as pessoas tem trazido, algumas que é demagogia, que é
políticagem, que isso , que é aquilo, que não é, alguma ação essa
Casa precisa fazer em favor das pessoas de poder aquisitivo
diferenciado, no sentido aqui, as pessoas carentes, precisamos sim e
que temos hoje condições de fazer de imediato, é realmente, estar é
suspendendo o orçamento destinado a diária, é possível que se faça
e os vereadores os quais conversamos até agora, a maioria está de
acordo, então ,é importante,  a sociedade  está nos cobrando,  os
empresários está nos cobrando,  aonde  você vai as pessoas  estão
cobrando um posicionamento  dessa Câmara de vereadores  em
relação à alguma ação que tenha feito em favor também de ajudar
as pessoas de menor poder aquisitivo.” Em aparte o vereador Pedro
Henrique Rabelo  diz:  “É muito relevante,  essa  situação da questão
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do orçamento reservado  pra diárias, mais importante  dizer  que  a
Câmara tomou essa medida desde quando fez o ato da Mesa, onde
é fez e escalonou  os servidores  que  vem pra Câmara e também
nesse ato tá decreto que fica suspenso durante a vigência do ato da
Mesa, as viagens oficiais da Câmara, então, a Mesa já tomou esse
cuidado quando  foi feito o ato eu estive revisando  e fazendo  a
leitura, mais é importante salientar a necessidade mesmo que nesse
momento não cabe nenhum  edil viajar tomar diárias, porque  o
momento é de nós preocuparmos com o nosso município e cuidar da
saúde da nossa população.” O vereador  Nilton César da Marta
retorna ao seu discurso e diz: “É de fato vereador Pedro, é
realmente, já foi pontuado  isso, mais  o que  nós estamos  pedindo
aqui é um pouco mais além, que seja suspenso as diárias durante o
ano de 2020, é um ação mais eficaz,  que possa realmente,  ser
revertido para  a assistência social  e isso claro,  sabemos  o trâmite
legal dessa Casa, o dinheiro é revertido ao executivo, com indicação
para assistência social e assim, chegar até as pessoas que precisa de
fato, deixo aqui o meu abraço a todos e peço que Deus nos dê uma
semana abençoada, muito  obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá,
MDB, passa a presidência da sessão para a vereadora Maria
Aparecida Simões, vice-presidente e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu quero enviar um ofício para a
prefeita que nesse decreto que ela autorizou não todos os comércios
mas que faça um decreto que autoriza abertura  de todos os
comércios de Cacoal,  eu fico analisando  quando  vários comércios
estão funcionando e muitos fechado e as pessoas preocupadas com
a sua família, preocupado com as suas contas, preocupado com seus
compromissos aí alguém pode pensar o vereador pedindo pra abrir
bar, lanchonete, restaurantes sim porque todos eles tem
compromissos aí vem aqui dizer o seguinte  aglomeração, gente
aglomerar mais gente que no mercado, em bar, lanchonete,
vendedor de espetinho  vereador  Zebin,  não acontece,  o que  mais
aglomera gente hoje é os mercados, principalmente esses mercados
igual o Irmãos Gonçalves, igual  o Rodrigues,  a Luzitana, então eu
envio esse ofício pedindo pra prefeita que faça um decreto abrindo
todos os comércios, pedindo pras  pessoas  não aglomerar, pedindo
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pras pessoas usar mascaras, passar o álcool em gel, enfim tudo com
decente da certo, e eu quero falar pros comerciantes de Cacoal pro
todos camelô, é para  os vendedor  de espetinho  na cidade  que  o
presidente dessa  Casa nem um momento acompanhou em reunião
com a prefeita  sobre  esses decreto  que  foi feito no município de
Cacoal, a decisão foi toda dela junto com a sua equipe,  essa Casa
não foi convidado, nem pelo presidente e nem não vi também nem
um vereadores  nessa  reunião, então deixo afirmado  a população,
aqueles comerciantes,  aqueles donos de comércio que foram
prejudicados fica sabendo  essa Casa não participou  de nem um
decreto de nem uma reunião pra tratar sobre isso até porque se eu
fosse convidado  eu seria favorável 100% o comercio  abrir sem
aglomeração, eu sou favorável o vendedor  de espetinho,  eu sou
favorável aquelas  pessoas  que  vende  o sanduiche,  que  vende  os
seus lanches  porque  quando  a gente  vê tanto  comerciante,  tanto
empresário querendo trabalhar e não pode e quando vai abrir a sua
porta a fiscalização da Prefeitura tá em cima, leva a policia militar e
as pessoas fica encurralado aí você vê nos gabinetes dos deputados,
até quando vereador Nilton Cesar da Mata sugeriu que nós abaixe o
nosso salário de vereador,  eu como presidente  dessa Casa não
coloco em votação, isso foi mérito nosso que  a gente  ganhou no
mandato passado, o reajuste do salário do vereador de R$ 7.800,00
aí você vê um assessor de um deputado estadual, de um deputado
federal, ganhar R$ 15.698,00  tá aqui ó, o nosso  tem que abaixar,
um assessor de um deputado ninguém fala nada, hoje pro povo de
Rondônia ficar  sabendo  da  verdade  passa  de 2,4 milhões de reais
por cada gabinete, aí você vê um assessor de um deputado estadual
com um salário de R$ 10.920,00 ninguém fala nada, aí do salário do
vereador que dá o endereço pro povo, eu vereador Valdomiro Corá
moro na av. São Paulo, 2134, quem precisar procura esse vereador
aquilo no que eu  puder  ajudar vocês eu  vou ajudar, agora eu não
vou entrar na onda de certas pessoas de abaixar salário de vereador
não, o que  o vereador  ganha é justo,  ele trabalha, ele defende  o
povo, ele faz lei, aprova lei, aprova tantos projetos,  porque só um
vereador tem que ganhar um salário mínimo enquanto o assessor de
um senador  da republica  aí meu amigo aí vem dinheiro  tá, r$
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17.207,00  não atende ninguém, que talvez nem bom dia ele da pro
povo tá aqui ó, aí que o povo tem que aprender, gente vou falar pro
povo do Brasil inteiro quem quiser ouvir, na política se for pra mexer
tem que mexer em tudo, do deputado estadual ao deputado federal,
senador da republica, governador, presidente, prefeito, enfim se for
pra mexer  tem que  mexer  em tudo  vereador  Jabá.” Em  aparte,  o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero parabenizar  vossa
excelência por essa fala e dizer o seguinte,  que o político todo
mundo quando  chega  no vereador,  todo mundo  desce a lenha,
porque é o único que tem acesso, o vereador tá dentro do hospital,
o vereador tá na feira, o vereador tá na rua, você tem contato com
o vereador,  mas o vereador  é quem  fiscaliza tudo que vem de
emenda, se vim 10 milhões de emenda pro hospital quem tá lá todo
dia fiscalizando, inclusive, correndo risco de vida, ouvindo lorota de
empreiteiro é o vereador,  o senador  só faz a propaganda e vossa
excelência tá coberto  de razão se nós não fiscalizar,  nós somos
cobrados porque nós estamos aqui no pé do eito, a política acontece
nos municípios, aqui  é que  acontece,  tudo  que  for no Brasil todo
acontece na cidade, no município né, aí muitas vezes nós somos os
mais cobrados  e querem  vim com essa história de que nós não
merece ganhar  isso, que  não merece  ganhar  aquilo,  eu cumpro  a
minha obrigação como os demais colegas vereadores aqui o fazem e
garanto pra  vocês pra  trabalhar igual eu  durante o dia,  são pouco
porque trabalho  muito,  vossa excelência tá coberto  de razão em
dizer que um assessor  de senador as vezes é mais importante que
um senador,  você não consegui  falar  nem  com  um  senador,  nem
com um assessor muitas vezes porque  ele se sente um Deus,
parabéns.” O vereador  Valdomiro  Corá retornar  ao seu discurso  e
diz: “Então é muito importante  falar isso pra população porque
muitas vezes a população pensa  que  o vereador  não faz nada,  o
vereador trabalha,  o vereador da o endereço da sua casa, o
vereador atende  nos seus gabinetes,  o vereador  você encontra  o
vereador, fala pra  mim você leitor  como  é que é difícil você achar
um deputado estadual, como é difícil um deputado federal, como é
difícil você achar um senador da republica, como é difícil você achar,
achar o governador do estado de Rondônia.” Em aparte, o vereador
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Nilton Cesar da Mata diz: “O senhor tá dizendo aí em relação a isso
que as mudanças sim tem que acontecer em todos os seguimentos,
concordo plenamente que é inaceitável um assessor ganhar 10, 12,
17 como está aí com esse levantamento na mão e sim eu reafirmo
que essas mudanças precisa  acontecer  porque  no Legislativo   e
Executivo judiciário não é lugar  pra  ninguém ganhar dinheiro  não,
quer ganhar  dinheiro vai ser empreendedor,  vai trabalhar  com
agropecuária, vai ser fazendeiro,  aqui R$ 5.050,00 é um salário
razoavelmente bom para trabalhar em favor da população, obrigado
presidente.” O vereador  Valdomiro  Corá retorna  ao seu discurso  e
diz: “Então vereador,  mas vossa excelência pode ter certeza que o
presidente dessa Casa não coloca esse projeto, isso foi uma
conquista que  os vereadores  de 2017/2020  conquistou,  foi votado
no mandato passado até eu e o vereador Mão estava aqui, a gente
não foi favorável ao aumento naquela época.” Em aparte, a
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Eu acredito que nós somos
vereadores que  mais fazemos  parte  de congressos  aqui  em nível
nacional, e assim nós temos a UVB que é a nossa entidade maior e
eu quando eu vejo um vereador discursar ou fazer algo pra diminuir
o salário de vereador isso é uma maneira de não fortalecer o Poder
Legislativo , nós somos o Poder Legislativo Municipal é o que vai de
encontro com as pessoas que recebe as pessoas em casa e em seus
gabinetes, isso nós não podemos desvalorizar o Poder Legislativo  e
nós esse congresso  somos é fala lá dentro  de termos  união pelo
menos nessa situação, hoje  quando se fala de diminuir o vereador
receber um salário mínimo, isso vereador  que aprova esse tipo de
fala é vereador que não considera a classe política, e nós somos do
político, nós somos os políticos somos os mais cobrados  pela
população, porque  ninguém nem  uma  pessoa  vai lá no deputado
estadual, federal  pedir  ajuda mas  vem  nos nossos  gabinetes e dai
que formas  que  nós ajudamos  a população de uma  certa  forma,
através do próprio salário nosso,  muito  obrigado  seu presidente. ”
Em aparte,  o vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz:  “Em rápidas
palavras está de parabéns, parabéns pela  sua colocação, pela  sua
atitude, parabéns vereadora  Maria Simões , parabéns vereador
Mario, enfim que  a população entenda nobres  colegas  vereadores,
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até mesmo aqueles  que nos acompanham,  esse projeto eu vou
tratar como um dragão que está na caverna escondido há três anos
e três meses,  aí devido  a um áudio de infeliz,  de inoportuno uma
demagogia tamanha aí joga nas redes sociais, por ter sido infeliz não
ter respeitado  um colega  vereador  aí surge  essa situação aqui  na
Casa, vereador  Zebin,  isso é uma demagogia  e o senhor  tá de
parabéns conte com nosso apoio, nós estamos aqui fazendo a nossa
parte se for pra  cortar  vamos  cortar  na carne de  todos,  de  todos,
mas nós aqui não precisamos prejudicar ninguém que tá
trabalhando, repito,  pelo  um ato infeliz um áudio jogado nas redes
sociais pra tentar agora tirar o seu de lado, né o seu senhor sabe de
quem eu tô falando,  pra depois  jogar nós contra  a população e
sermos cobrados  aí nas redes sociais, é um dragão que ficou
escondido três anos e três meses na caverna, aí um ato agora aqui
de aproveitamento da  situação joga aí nas redes  sociais,  parabéns
presidente.” Em aparte,  o vereador  Mário Angelino  Moreira diz:
“Esse tipo de discurso seguindo a fala da vereadora Maria é aquele
tipo de político que tá com a perna na cova e a outra escorregando
aí tipo assim não vou precisar mais disso aqui, eu vou ficar só com o
salário que eu tenho concursado mesmo que dane-se pra quem vai
vim pra cá depois aí ficou esse tipo de demagogia,  obrigado
vereador.” O vereador Valdomiro Corá retorna ao seu discurso e diz:
“Então aí, eu tô aqui com outro holerite aqui vereador  Castelo,
aonde fala aqui ó assistente do parlamentar pra ter um assistente na
assembleia R$ 8.040,00,  aí acharam  um outro nome  lá também,
assessor do parlamentar  R$ 8.040,00,  gente,  o povo tem que
entender que o que o vereador ganha é justo, tem quatro anos que
é esse salário, o vereador tá aqui trabalhando  defendendo  a
população de Cacoal  e nós não somos o que  vem  prejudicando o
Brasil, quem prejudica o Brasil hoje são os alto escalão do governo
tanto federal  como  estadual,  que  Deus  possa  dar  uma semana de
paz a todos. ” O Presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, reassume  a
presidência. Ordem do Dia. Todos os vereadores  presentes.  O
Requerimento N° 15/2020-CMC - Autor: Vereador Valdomiro Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
40

124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para deliberação dos Projetos de Leis N.s 57/20 e 58/20, ambos de
autoria do Poder  Executivo  Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.
Palácio Catarino Cardoso dos Santos,  em 09 de abril de 2020.
Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo
após em votação, sendo  aprovado  por unanimidade. O Projeto  de
Lei N. 57/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, de Educação, Saúde e
Assistência Social,  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 57/20
– “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Em seguida  o Projeto  de Lei N. 58/20 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente,  e dá
outras providências” é colocado em pauta.  O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de
Educação, Saúde e Assistência Social, de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, é lido,  colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 58/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes. O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá, após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta Sessão Ordinária, às 12h:03min.,  mandando que se
lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////////////////
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Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


